

Χαίρεται σε όλους και όλες, τα SIMS Athens Greece & Macedonia Greece σας καλωσορίζουν στην Ακαδημία Αθηνών στον SL και σας ευχαριστούμε για τη συμμετοχή σας. Είμαι το avatar xris Oller και είμαι η παιδαγωγός της Ακαδημίας. Ευχαριστώ και όλα τα μέλη των ομάδων «The Power in unity», «GRPD» και «NOTOS» που συνεργάστηκαν για την πραγματοποίηση αυτής της εκδήλωσης.

Το θέμα της σημερινής μας συζήτησης είναι «**Ο Ελληνικός κόσμος στο SL (Πόλη, Πολιτισμός και Γλώσσα)**». Θα μου επιτρέψετε να κάνω μια σύντομη εισήγηση πάνω στο θέμα και στη συνέχεια θα συζητήσουμε τις δικές σας τοποθετήσεις και ερωτήσεις σχετικά με το θέμα αυτό.

Μέρος της εισήγησης αυτής παρουσιάστηκε στο:

**8th virtual and real INST World Conference**  
**CCKS CITIES, CULTURES AND KNOWLEDGE SOCIETY**

25-28 November 2010

Vienna, Austria and Second Life

<http://tinyurl.com/CCKS-program>

Το avatar Shuriken2k8 Yuitza θα συντονίσει τη μεταξύ μας συζήτηση. Παρακαλώ στέλνεται IM στο Shuriken, ζητώντας του να σας δώσει το λόγο για να κάνετε την ερώτηση ή την τοποθέτησή σας. Θα ακολουθηθεί σειρά προτεραιότητας για να υπάρξει μια ομαλή και αξιοπρεπής συζήτηση.

Στο αντικείμενο «Image White Board» το οποίο βρίσκεται πάνω από εμένα, μπορείτε να παρακολουθείτε τα κύρια σημεία της σύντομης εισήγησης.

## «Ο Ελληνικός κόσμος στο SL (Πόλη, Πολιτισμός και Γλώσσα)»

### - Περιεχόμενα:

- Τι είναι το SL για μας.
- Η ομάδα «Greek Region Management Group».
- Τι δυνατότητες έχουμε μέσα στον εικονικό κόσμο του SL.
- Τα avatars μας στο SL:
  - Σχετικά με τη δουλειά τους.
  - Σχετικά με τη ζωή τους.
- Η Ακαδημία Αθηνών στο SL
- Πώς θα ξεπεράσουμε το εμπόδιο της γλώσσας;
- Σύνοψη

### Τι είναι το SL για μας:

Εδώ, όλοι εμείς, βλέπουμε τον εικονικό κόσμο του SL ως ένα εικονικό περιβάλλον κοινωνικοποίησης και συνεργασίας. Το SL είναι ένα εικονικό περιβάλλον ανακάλυψης και διερεύνησης, όπου η μάθηση είναι βιωματική και φυσικό αποτέλεσμα της ανάγκης μας να κάνουμε κάτι. Ο κόσμος του SL είναι εντελώς ανοικτός - δεν υπάρχουν στόχοι. Εδώ μέσα δημιουργούμε ό, τι μπορούμε να φανταστούμε ή διερευνούμε τα πράγματα και τα γεγονότα που έχουν δημιουργήσει άλλοι. Αυτό μας προκαλεί απόλυτη ευχαρίστηση αλλά είναι και πλήρως εθιστικό!

Το SL είναι μια 3D εικονική κοινότητα. Δεν υπάρχουν επίπεδα, απαιτήσεις, ή στόχοι για το τι χρειάζεται να κάνεις εδώ. Είναι η πιο ανοικτή 3D κοινότητα που έγινε ποτέ,

και σου δίνει τα εργαλεία για να δημιουργήσεις σχεδόν οτιδήποτε μπορείς να φανταστείς.

(Φυσικά μέσα εδώ υπάρχουν και τα Roll Playing Games, που έχουν επίπεδα εξέλιξης, αλλά για αυτά θα μας δοθεί η ευκαιρία να μιλήσουμε ειδικά σε μια άλλη εκδήλωση)

Εμείς είμαστε μια Ελληνική κοινότητα με Έλληνες και Έλληνιδες από όλα τα μέρη της γης, που προσπαθούμε μέσα από συνεργασία, να αναπαραστήσουμε την Ελλάδα του σήμερα. Ο εικονικός κόσμος του SL εκμηδενίζει τις αποστάσεις, ενώνει όλους τους Έλληνες, μας δίνει την δυνατότητα να συναντηθούμε, να μιλήσουμε και να δημιουργήσουμε την Ελλάδα που θέλουμε.

### **Η ομάδα «Greek Region Management Group»**

Δημοκρατικό Πρότυπο Διαχείρισης SIMS (Πρότυπο ηγεσίας μέσα σε επιχειρήσεις):  
Στα SIMS Athens Greece & Macedonia Greece υπάρχουν πολλές ομάδες αλλά η ομάδα «Greek Region Management Group» που είναι υπεύθυνη για τη διαχείριση των SMIS αποτελείται από:

- Aristotelis Fargis, υπεύθυνος για τη διαχείριση των Sims land, Real Estates,
- bill42 Streeter, υπεύθυνος για το Sims building,
- Nventris Hugo, υπεύθυνος για την ομαλή λειτουργία των Sims
- xris Oller, υπεύθυνη για Εκπαιδευτικά Θέματα των Sims,
- Sunrise Zelin & Marios Dexter, υπεύθυνη για το Greek Help Point Notos and
- Mariposa Melodie, υπεύθυνη για τις Δημόσιες Σχέσεις των Sims.

Στην ομάδα διαχείρισης, καλό θα είναι να υπάρχει εκπρόσωπος απ' όλες τις ομάδες των SIMS, και ο κάθε εκπρόσωπος να είναι ειδικός πάνω σε ένα θέμα. Οι εκπρόσωποι αυτοί πρέπει να είναι λίγοι σε αριθμό και να γνωρίζουν καλά το μενού διαχείρισης των SIMS (Region/Estate). Επίσης χρειάζεται να έχουν ψυχραιμία και υπευθυνότητα στη λήψη αποφάσεων, οι οποίες στόχο θα έχουν το συμφέρον του SIM.

Φυσικά, όλοι οι κάτοικοι των SIMS, έχουν ένα ρόλο μέσα σε αυτήν την κοινότητα, η γνώμη τους είναι σεβαστή και μπορεί να την εκφράσουν ελεύθερα. Όλοι συμμετέχουν στη λήψη αποφάσεων.

Η ομάδα διαχείρισης λαμβάνει υπόψη της τις αποφάσεις και τις προτάσεις των μελών, αλλά την τελευταία απόφαση την παίρνει η ομάδα διαχείρισης και ιδιαίτερα ο owner του SIM, χωρίς να κάνει κατάχρηση εξουσίας.

### **Τι δυνατότητες έχουμε μέσα στον εικονικό κόσμο του SL:**

Αναδεικνύουμε τα πολιτιστικά στοιχεία της χώρας μας, τα ήθη και έθιμά της, την αρχιτεκτονική, την τέχνη της, τη θρησκεία της και τα εκπαιδευτικά της ιδρύματα.

Τα μνημεία και τα κτίρια που φτιάχνουμε προσομοιάζουν με τα κτίρια που υπάρχουν και στην πραγματική ζωή, όπως είναι το μνημείο της Ακρόπολης, η Ακαδημία Αθηνών, το θέατρο Ηρώδειο, ο Άγνωστος Στρατιώτης, τα σπίτια στην περιοχή της πλάκας και το Λευκός Πύργος της Θεσσαλονίκης. Υπάρχει επίσης εκκλησία, Μεσογειακό Μουσείο, το Notos Greek Help Point και Κέντρο Ψυχικής υγείας. Δεν λείπουν τα γκαλερί, τα καφέ, τα κέντρα διασκέδασης και τα εμπορικά καταστήματα.

Κτίζουμε τη χώρα μας με ωραίους δρόμους, πλατείες, πάρκα με πολύ πράσινο, χωρίς μόλυνση, σκουπίδια, εργοστάσια και οικονομική κρίση. Έχουμε αυτή τη δυνατότητα σε αυτόν τον εικονικό κόσμο, έχουμε τη δυνατότητα να δημιουργήσουμε την Ελλάδα των ονείρων μας. Φυσικά πάντα στηριζόμαστε στον Αρχαίο Ελληνικό Πολιτισμό, στην Βυζαντινή παράδοση και στην σύγχρονη πραγματικότητα. Σεβόμαστε τον Ελληνικό πολιτισμό και τη Ελληνική παράδοση και θέλουμε να τα διατηρήσουμε,

όπως θέλουμε να διατηρήσουμε και την σύγχρονη πραγματικότητα. Όμως από τη σύγχρονη πραγματικότητα κρατάμε μόνο τα καλά, αυτά που μας κάνουν να νιώθουμε χαρούμενοι και ευτυχισμένοι και όλα τα άλλα τα διαγράφουμε. Έχουμε τη δυνατότητα αυτή μέσα στον εικονικό κόσμο του SL, να δημιουργούμε μια Ελλάδα μια εικονική αστική κοινότητα, έτσι όπως θα θέλαμε να είναι! Την Ελλάδα αυτή θέλουμε να δείξουμε σε όλους τους επισκέπτες του εικονικού μας κόσμου!

### **Τα avatars μας στο SL:**

- **Σχετικά με τη δουλειά τους:**

Τα avatars μας, οι εκπρόσωποί μας στον εικονικό κόσμο, ζουν και εργάζονται χωρίς κέδρος μέσα στον εικονικό κόσμο της Ελλάδας.

Πολλά avatars κάνουν τη δική τους επιχείρηση και πουλούν land, clothing, shapes, skins, buildings, animations, gestures, scripts, διασκέδαση και ό, τι άλλο χρειάζεται ένα avatar στον εικονικό κόσμο του SL.

Φυσικά αν ένα avatar θέλει να βρει δουλειά μπορεί να το κάνει, καθώς πολλές διαθέσιμες θέσεις εργασίας υπάρχουν στον εικονικό κόσμο του SL.

Εμείς πληροφορούμε για τα παραπάνω τόσο μέσω Εκπαιδευτικών Εκδηλώσεων που γίνονται στο χώρο της Ακαδημίας όσο και μέσω του web: <http://athensacademy.pbworks.com> , <http://greekworld-sl.blogspot.com>

- **Σχετικά με τη ζωή τους:**

Τα avatars μας, δημιουργούν κοινωνικές επαφές, βελτιώνουν την εξωτερική τους εμφάνιση, έχουν ένα σπίτι, ερωτεύονται, παντρεύονται, δημιουργούν οικογένειες, διασκεδάζουν, διαφωνούν!

Συμμετέχουν σε πολιτιστικές και εκπαιδευτικές εκδηλώσεις με σκοπό να ανταλλάξουν ιδέες πάνω σε θέματα που έχουν σχέση τόσο με το SL, όσο και με την πραγματική ζωή. Τα εκθέματα στο Μεσογειακό Μουσείο αλλάζουν σε τακτά χρονικά διαστήματα, ώστε να μπορούμε να μαθαίνουμε όλο και περισσότερα πράγματα για τον Ελληνικό Πολιτισμό. Στο Ηρώδειο γίνονται μουσικά και θεατρικά αφιερώματα σε μεγάλους Έλληνες καλλιτέχνες. Στις γκαλερί υπάρχουν εκθέσεις όπου μπορούμε να θαυμάσουμε αλλά και να αγοράσουμε έργα καταξιωμένων Ελλήνων και ξένων δημιουργών. Στα καφέ γίνονται συζητήσεις επί πάντως επιστητού και στα κέντρα διασκέδασης με το χορό «ξεφεύγουμε» από τα προβλήματά μας.

Το ερώτημα που μας απασχολεί έντονα είναι: «Μέσα στο avatar μας είναι τελικά ο εαυτός μας;» Στο Κέντρο Ψυχικής Υγείας γίνονται «Ομάδες Αυτογνωσίας» με σκοπό να γνωρίσουμε τον εαυτό μας και να κάνουμε τη ζωή μας καλύτερη!

### **Η Ακαδημία Αθηνών στο SL:**

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα των SIMS τον έχει αναλάβει η Ακαδημία Αθηνών.

Η Ακαδημία Αθηνών έχει στόχο να προσφέρει δωρεάν εκπαιδευτικές εκδηλώσεις και μαθήματα. Ιδιαίτερα απευθύνεται σε Έλληνες εκπαιδευτικούς και ζητά τη συνεργασία και την ενεργό συμμετοχή τους, ώστε να δημιουργηθεί μια Ελληνική Κοινότητα Μάθησης μέσα στο περιβάλλον του SL με στόχο την εξ αποστάσεως εκπαίδευση.

Η Ακαδημία Αθηνών διοργανώνει Εκπαιδευτικές Εκδηλώσεις (Educationnal Events) σχετικές με την επίδραση του περιβάλλοντος του SL (The Environment in SL) στην πραγματική μας ζωή (RL). Οι εκδηλώσεις αυτές έχουν σκοπό οι Έλληνες χρήστες να ανταλλάξουν απόψεις και εμπειρίες για τον εικονικό κόσμο του SL. Στόχος τους είναι η συνεργασία και η σύσφιξη των σχέσεων της ελληνικής κοινότητας του SL.

Τα μαθήματα στην Ακαδημία Αθηνών τα οποία απευθύνονται σε Έλληνες Εκπαιδευτικούς είναι σχετικά με εκπαιδευτικά θέματα, όπως για παράδειγμα η δημιουργία και την εφαρμογή στην τάξη διδακτικών σεναρίων με χρήση Τεχνολογιών της Πληροφορίας και της Επικοινωνίας (ΤΠΕ).

Υπάρχουν μαθήματα σε θέματα viewers του SL, απευθύνονται σε όλους τους Έλληνες χρήστες του SL και γίνονται από το συνεργάτη της Ακαδημίας Shuriken2k8 Yuitza.

Επίσης στην Ακαδημία μπορεί κάποιος νέος Έλληνας χρήστης του SL να παρακολουθήσει μαθήματα φροντιστηριακά (Beginers tutorials) σχετικά με τα βασικά εργαλεία του SL. Τα μαθήματα αυτά γίνονται σε συνεργασία με το NOTOS HELP CENTER.

Ενδιαφέρον παρουσιάζει και η βιβλιοθήκη της Ακαδημίας, όπου περιέχει εικονικά βιβλία με τις σημειώσεις από τις εκπαιδευτικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις και με διάφορα άλλα επιστημονικά άρθρα.

Τέλος στην Ακαδημία Αθηνών υπάρχουν εκθέσεις ζωγραφικής και Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας.

Πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στο wiki της Ακαδημίας:  
<http://athensacademy.pbworks.com>

### **Πώς θα ξεπεράσουμε το εμπόδιο της γλώσσας;**

Για να παρακολουθήσει κάποιος τα μαθήματα και τις εκδηλώσεις χρειάζεται να ξέρει Ελληνικά. Φυσικά η τεχνολογία θα μας βοηθήσει να ξεπεράσουμε το εμπόδιο της γλώσσας και ήδη ξέρω ότι υπάρχουν μεταφραστές-κειμένου. Φυσικά στο web υπάρχουν και μεταφραστές-φωνής, αλλά δεν ξέρω αν υπάρχουν στον κόσμο του SL.

Επίσης μαθαίνοντας πολλές γλώσσες ή γλώσσες του ενδιαφέροντός μας, θα μας βοηθήσει να ξεπεράσουμε το εμπόδιο της γλώσσας.

Αλλά ως εκπαιδευτικός πιστεύω, ότι η γλώσσα είναι ο πολιτισμός, η ρίζα του πολιτισμού κάθε χώρας και θα πρέπει να διατηρηθεί, τουλάχιστον στον εικονικό κόσμο του SL.

### **Σύνοψη**

Μπορούμε να ζούμε και να δουλεύουμε στο SL.

Μπορούμε να δημιουργήσουμε μια αστική εικονική κοινότητα με Δημοκρατικό Πρότυπο Ηγεσίας.

Μπορούμε να δημιουργήσουμε την Ελλάδα των ονείρων μας με σεβασμό στον Ελληνικό πολιτισμό και την Ελληνική παράδοση.

Ενδιαφερόμαστε να διατηρήσουμε τον πολιτισμό μας και την σύγχρονη πραγματικότητα.

Θέλουμε να δείξουμε τον Ελληνικό Εικονικό Κόσμο σε όλους τους επισκέπτες του SL ή του web.

Μπορούμε να δημιουργήσουμε μια Ελληνική κοινότητα μάθησης μέσα στο περιβάλλον του SL.

Θέλουμε να δημιουργήσουμε κι άλλες δραστηριότητες ώστε να δημιουργήσουμε μια κοινωνία γνώσης μέσα στο 3D αστικό περιβάλλον.

Για να τα κάνουμε όλα αυτά χρειάζεται να ξοδέψουμε πολύ χρόνο μέσα στο περιβάλλον του SL ή στο web!

Μας ενδιαφέρει να ζούμε μέσα στην εικονική αστική κοινωνία, την οποία εμείς δημιουργήσαμε, αλλά επίσης μας ενδιαφέρει να ζούμε και στην πραγματική μας ζωή.

Βλέπουμε την εικονική μας ζωή ως ένα συμπλήρωμα της πραγματική μας ζωής και δεν θα ήταν καλό σε καμία περίπτωση η εικονική ζωή να απορροφήσει ή να αντικαταστήσει την πραγματική μας ζωή. Ίσως το δελφικό ρητό «Γνώθι Σαυτόν», η γνωριμία με τον εαυτό μας βοηθήσει να ξεπεράσουμε αυτό το πρόβλημα.

Είναι απαραίτητο να έχουμε ένα μέτρο στη διαχείριση του χρόνου μας. Με τη συνεργασία όλων μας μπορούμε να το καταφέρουμε. Οι αρχαίοι Έλληνες, οι προγονοί μας έλεγαν: «Η Ισχύς εν τη ενώσει» και αυτό εμείς κάνουμε.

Όμως επίσης οι προγονοί μας έλεγαν: «Μέτρον άριστον» και αυτό είναι δύσκολο να το εφαρμόσουμε!

Ευχαριστούμε για την προσοχή σας!

#### **Ακολουθεί συζήτηση με το κοινό στις παρακάτω ερωτήσεις:**

- Θα είμαστε εργαζόμενοι και ζωντανοί (θα ζούμε) «εντός του κόσμου»;
- Πόσο βιώσιμη είναι αυτή η αστική δεύτερη ζωή;
- Σε ένα κόσμο χωρίς σύνορα, χωρίς χρόνο και χώρο, πού είναι οι ευκαιρίες και πού είναι ο κίνδυνος;
- Τι είδους ρόλο παίζουν οι εικονικοί κόσμοι για τη διατήρηση του πολιτισμού;
- Πώς μπορούμε να ξεπεράσουμε το τελευταίο όλων των εμποδίων, το εμπόδιο της γλώσσας;

---

Παρακαλώ, λίγο πριν φύγετε από την αίθουσα, καλό θα ήταν **να συμπληρώσετε το Ερωτηματολόγιο Αξιολόγησης της Εκδήλωσης**, πατώντας τις κόκκινες μπάλες που βρίσκονται τόσο πάνω στο τραπέζι όσο και σε άλλα σημεία της αίθουσας, όπως βλέπετε.

Επίσης από τη Βιβλιοθήκη της Ακαδημίας, μπορείτε να πάρετε **αντικείμενο εικονικό βιβλίο Ο Ελληνικός Κόσμος στο SL** (object: "SIMS GREECE\_MACEDONIA") που περιέχει την παρουσίαση της εκδήλωσης.